

## 5ο Ιστορικό Λύκειο Θεσσαλονίκης.

*Το 5ο Ιστορικό Λύκειο Θεσσαλονίκης συγκαταλέγεται σε ένα από τα πιο ιστορικά σχολεία της πόλης αλλά και του ευρύτερου Ελλαδικού χώρου. Με καταρτισμένους επιστημονικά και εκπαιδευτικά, διευθυντές και καθηγητές που διαμόρφωσαν τις προσωπικότητες των μαθητών όχι μόνο του πολεοδομικού συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης αλλά και άλλων περιοχών προκειμένου να αντλήσουν τις απαραίτητες γνώσεις και εφόδια για την αντιμετώπιση των προκλήσεων αλλά και για την επιτυχή διεκπεραίωση των ποικίλων δραστηριοτήτων της ζωής. Το σχολείο φημίζονταν για τα τμήματα θετικής κατεύθυνσης, χωρίς όμως να υστερεί στα τμήματα της θεωρητικής. Η σημερινή πορεία του είναι αντάξια του παρελθόντος.*



Το σήμα του Σχολείου

Διεύθυνση: Κριεζώτου 2, Θεσσαλονίκη

Τηλέφωνο: 2310 831776

Fax: 2310 855408

Site: 5lyk-thess.thess.sch.gr

5ο Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης

5ο Ιστορικό Λύκειο  
Θεσσαλονίκης  
"Ένα Σχολείο, μια  
Ιστορία"



5lyk.thess.thess.sch.gr

Σχεδίαση

Γαλαξάνιστος Νικύρας

## Ιστορικό 5ου Ιστορικού Λυκείου Θεσσαλονίκης

Το Ε΄ Γυμνάσιο Αρρένων ιδρύθηκε το 1936 ως θυγατρικό του Α΄ Γυμνασίου Αρρένων Θεσσαλονίκης και πρωτολειτούργησε κατά την περίοδο 1936-1937 με έξι τάξεις, υπό τη διεύθυνση του γυμνασιάρχη του Α΄ Αρρένων Βαρβατσούλη Κωνσταντίνου. Το σχολικό έτος 1937-38 το σχολείο μεταστεγάζεται στο κτήριο της Βασ. Όλγας 108 (Βίλα Καπατζή) όπου παρέμεινε ως το 1961. Κατά τη διάρκεια του Ελληνο ταλικού πολέμου το κτήριο μετατράπηκε σε αρτοπαρασκευαστήριο, στα χρόνια της τριπλής κατοχής πέρασε στην ιδιοκτησία των Γερμανών, μετά την απελευθέρωση χρησιμοποιήθηκε από τον Ε.Λ.Α.Σ. και στη συνέχεια από τους Άγγλους, από πρόσφυγες καθώς και ως στρατιωτική υπηρεσία. Το 1946 τη διεύθυνση του σχολείου αναλαμβάνει ο Στέφανος Κότσιρας ο οποίος θα αναβαθμίσει το εκπαιδευτικό και μαθησιακό επίπεδο του σχολείου. Στις αρχές του 1950 το 5ο Γυμνάσιο Αρρένων Θεσσαλονίκης ήταν το πιο όμορφο σχολικό συγκρότημα της, ένα πραγματικό στολίδι, κόσμημα στην ανατολική πλευρά της πόλης. Μέσα από τη συμμετοχή σε διάφορες μουσικές και θεατρικές εκδηλώσεις καθώς και από τις επιτυχίες στον αθλητικό τομέα, το σχολείο δραστηριοποιείται ενεργά στην πολιτιστική και κοινωνική ζωή της πόλης.

Τη δεκαετία του 1960 το σχολείο ξεκινώντας με ελπιδοφόρους οиωνούς για την περ τ ρ πορεία του αυξάνει τη φήμη του μέσα από τη συστηματοποίηση της μαθησιακής διδασκαλίας που πραγματοποιείται. Τα κλασικά και πρακτικά τμήματα του σχολείου έχουν μεγάλα ποσοστά επιτυχιών στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Τη δεκαετία του 1970 το σχολείο συνεχίζει την πορεία του. Από εξατάξιο Ε΄ Γυμνάσιο, μετονομάζεται σε Ε΄ Λύκειο Αρρένων. Το 1982 το σχολείο μετονομάζεται σε 5ο Λύκειο Θεσσαλονίκης. Η ίδρυση θυγατρικών σχολείων στην περιοχή ελλατώνει τη δύναμη του σχολείου. Το 1986 μετονομάζεται σε 12ο Λύκειο Θεσσαλονίκης. Η δεκαετία του 1990 ξεκινά με μια σειρά καταλήψεων. 1999 μετονομάζεται σε 5ο Ενιαίο Λύκειο Θεσσαλονίκης. Στις αρχές του 2000 οι καταλήψεις έχουν κοπάσει. Τον αγιασμό στο 5ο Λύκειο Θεσσαλονίκης, για την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2009-2010, παρακολούθησε ο γρηγορότερος άνθρωπος του πλανήτη Γιουσέιν Μπόλτ.



Το κτήριο της οδού Β. Όλγας 108.

Το 5ο Γενικό Λύκειο, μετά την επιστροφή του στην οδό Κριεζώτου, συνεχίζει την πορεία του και προσφέρει στην κοινωνία της πόλης μας νέους ικανούς να αντιμετωπίζουν τη ζωή που ανοίγεται μπροστά τους με τα εφόδια

που παίρνουν στο σχολείο. Το σχολείο σήμερα, έχει 9 τμήματα, από 3η κάθε τάξη, με τίτλο, «Ε΄ Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης». Διευθύνεται από την κ. Σερέτη-Θεμελιοπούλου Ευφροσύνη.

Διεύθυνση: Κριεζώτου 2, Θεσσαλονίκη

Τηλέφωνο: 2310 831776

Fax: 2310 855408

Site: [mail@5lyk-thess.thess.sch.gr](mailto:mail@5lyk-thess.thess.sch.gr)

5ο Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης